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Finanzbuchhaltung, Rechnungskreis I, gemischte Aufgaben

	 Buchen Sie die folgenden Geschäftsvorfälle mit Vor- bzw. Umsatzsteuer

1.	 Wir kaufen für 7.428,50 Euro (netto) Rohstoffe. Wir leisten eine  
	 Baranzahlung von 2.200.- Euro, der Restbetrag wird überwiesen.

an

an

2.	 Wir verkaufen Fertigerzeugnisse für 32.776,42 Euro (brutto) auf Ziel.

an

an

3.	 Wir kaufen für 3.744,20 (netto) einen neuen Server für das Netzwerk auf Ziel.

an

an

4.	 Wir überweisen die Rechnung aus Nr. 3 mit 3 Prozent Skontoabzug.

an

an

an

5.	 Wir buchen die Abschreibung in Höhe von 6.242.- Euro auf ein Firmenfahrzeug.

an

an

6.	 Wir verkaufen ein Fahrzeug zum Buchwert von 8.432,00 Euro gegen Überweisung.

an

an

7.	 Wir zahlen die Umsatzsteuer aus den oben genannten Geschäftsvorfällen  
	 (Nr. 1 bis 6).  Wie hoch ist die Zahllast?	

8. 	 Wie lautet der generelle Buchungssatz für den Abschluss von Aufwandskonten?

9.	 Wie lautet der generelle Buchungssatz für den Abschluss von Ertragskonten?

10.	 In welcher/welchen Kontenklasse/n des Industriekontenrahmens … 
	 a) … stehen die Rohstoffe?					   
	 b) … findet die Ergebnisrechnung (G&V) statt?			 
	 c) … verbuchen Sie die Umsatzerlöse?				  
	 d) … finden sich betriebliche Aufwendungen?			 
	 e) … steht das Eigenkapital?					   
	 f ) … werden Verbindlichkeiten gebucht?				 
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11.	 Erläutern Sie bitte stichpunktartig Aufbau, Inhalt und Gliederung einer Bilanz. 

12.	 Erklären Sie den Unterschied zwischen Inventur und Inventar. 

 
 
  
  

13.	 Nennen Sie zwei Geschäftsvorfälle, die zu einer Aktiv-Passiv-Mehrung führen. 

14. 	 Nennen Sie einen Geschäftsvorfall, der Ausgabe aber nicht Auszahlung ist. 

15.	 Wann liegt eine Aktiv-Passiv Minderung vor?  Geben Sie zwei Beispiele.

16.	 Nennen Sie drei Grundsätze ordnungsgemäßer Buchführung.

17.	 In welchen Gesetzen ist die Buchführungspflicht geregelt?

18.	 Geben Sie ein Beispiel für eine Einzahlung, die keine Einnahme ist. 

19.	 Geben Sie ein Beispiel für eine Aufwand, der keine Auszahlung ist. 
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20.	 Berechnen Sie Gewinn oder Verlust für die folgenden drei Aufgaben 
	 auf der Grundlage der nachstehenden Angaben.
	 Schema:  Erlöse  –  Aufwendungen  =  Gewinn oder Verlust, 
	 eventuelle Bestandsveränderungen sind zu berücksichtigen.
	 (Hinweis: Anfangsbestand + Zugänge – Abgänge = Schlussbestand)

20 a)	 1. Teilaufgabe
	 Anfangsbestand unfertiger Erzeugnisse	 11.268,70   Euro
	 Anfangsbestand fertiger Erzeugnisse	 28.640,00   Euro
	 Anfangsbestand Rohstoffe	 0,00   Euro
	 Verkauf von Fertigerzeugnissen auf Ziel	 37.240,50   Euro
	 Einkauf von Rohstoffen gegen Überweisung (Zugang)	 11.700,00   Euro
	 Zinsgutschrift auf unser Bankkonto	 3.842,30   Euro
	 Aufnahme eines Darlehens	 45.000,00   Euro
	 Ausfall einer Forderung wegen Insolvenz des Kunden	 7.248,20   Euro
	 Einkauf von Rohstoffen auf Ziel (Zugang)	 45.700,00   Euro
	 Abschreibungen auf die Fahrzeugflotte	 5.435,00   Euro
	 Abschreibungen auf Maschinen	 12.640,00   Euro
	 Kauf einer Verpackungsmaschine 	 45.000,00   Euro
	 Verkauf von Fertigerzeugnissen gegen Überweisung	 67.828,00   Euro
	 (Inventur) Schlussbestand unfertiger Erzeugnisse	 6.545,00   Euro
	 (Inventur) Schlussbestand fertiger Erzeugnisse 	 23.600,00   Euro
	 (Inventur) Schlussbestand Rohstoffe 	 2.222,23   Euro
	 Wie hoch ist der Gewinn oder Verlust?	 ________,__   Euro

20 b)	 2. Teilaufgabe
	 Rohstoffe Anfangsbestand	 7.600,00   Euro
	 Unfertige Erzeugnisse Anfangsbestand	 4.500,00   Euro
	 Fertige Erzeugnisse Anfangsbestand	 2.400,00   Euro
	 Verkauf von Fertigerzeugnissen auf Ziel	 5.240,00   Euro
	 Kauf von Rohstoffen gegen Überweisung	 22.340,00   Euro
	 Verkauf von Fertigerzeugnissen auf Ziel	 22.340,00   Euro
	 Überweisung von Löhnen und Gehältern	 5.550,00   Euro
	 Zinsgutschrift auf der Bank	 1.650,00   Euro
	 Barzahlung Reparaturrechnung für eine Maschine	 2.180,00   Euro
	 Verkauf von Fertigerzeugnissen gegen Überweisung	 33.678,00   Euro
	 Überweisung der Zinszahlung auf ein Darlehen	 2.650,00   Euro
	 Schlussbestand Rohstoffe laut Inventur	 1.423,00   Euro
	 Schlussbestand unfertiger Erzeugnisse laut Inventur	 3.300,00   Euro
	 Schlussbestand fertiger Erzeugnisse laut Inventur	 4.200,00   Euro
	 Wie hoch ist der Gewinn oder Verlust?	 ________,__   Euro

20 c)	 3. Teilaufgabe
	 Wie hoch ist der Saldo des Bankkontos am Ende  
	 von Teilaufgabe 2, wenn der Anfangsbestand  
	 bei genau 7.678,43 lag?
	 Wie hoch ist der Endsaldo des Bankkontos?	 ________,__   Euro
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